责任编辑:何玲玲/文字校对:包美芬 任平



## 悠悠故土情 拳拳发展心

——三门中学 70 周年校庆暨县科技成果洽谈会代表访谈



这一天,美丽的 花溪湖畔,苍翠的瑞 云山下,70岁的三门 中学里欢声笑语,载 歌载舞, 县科技成果 <u>洽谈会结出丰硕的果</u>

这一天,四海宾 朋、新老校友、各界领 导、专家学者、商海骄 子以及社会各界人 士,共同为三门的今 <u>天欢欣鼓舞,为三门</u> 的明天出谋划策。

尽管只是短短两 天的"亲密接触",但 三门的巨变给他们留 下了深刻的印象,三 门优越的环境、资源 也引发了他们投资开 发的浓厚兴趣。

昨天,本报记者 <u>专门采访了部分知名</u> <u>校友,一起来听听他</u> 们的心声,和对家乡 发展的坚强信心。



## 冯如进:在美好蓝图指引下稳步前行

(中国石化集团公司华东石油局党委副书记)

冯如进 1975 年毕业于三门中 学,一直以来,他都十分关注三门的 发展,特别对我县提出"三港三城" 战略以及近年来取得的巨大成就大

"以前三门没有什么城市的概 念,自从上洋路开发后,才逐渐有了 发展的迹象。现在更是今非昔比, '三港三城'的建设如火如荼,实在 是让人意想不到,这是历届党委、政 府从实际出发,贯彻落实科学发展

观的结果。三门发展的后劲强大,只 要坚持按照规划执行,一定会实现 更大的发展。"说起三门这几年的变 化,冯如进感慨良多。 作为土生土长的三门人,他每

隔一段时间都会回三门看看,看到 三门从一个落后的农业县,逐步走 向现代化工业之路,由此,他对三门 的未来也充满信心。他说,核电项目 的推进,临港型工业的突起,为三门 注入了强大的发展动力,再加上县

委、县政府十分注重对个私经济发 展的扶持和引导, 让民间的资本源 泉充分涌流, 为三门将来的发展打 下了坚实的基础。

他说,三门城市空间拓展了、形 象变好了,但青山绿水依然保持住 了, 更是难能可贵。现在经济上去 后,人们的思想观念也发生了很大 的变化, 生活方式更是不能同日而 语。三门的发展是以人为本、可持续 的,三门的发展是在掌控之中的,但

林咸永:时刻关注着家乡的发展

(浙江大学环境与资源学院副院长、教授)

要把规划变为现实, 更主要的还是 要把握好发展的过程,要走一步是 一步,做一件成一件。特别是很多待 进的项目,更需要站在高起点上,要 落实大项目,要注重环保,避免出现 一些城市曾走过的一哄而上、重复 建设的失败教训。冯如进说,自己虽 然在外工作,但他会一如既往地关 心三门的发展,有机会一定会为家 乡的投资建设"牵线搭桥"。



"这次回来参加母校的七十年 校庆,看到母校和家乡发生了翻天 覆地的变化, 我感到十分的骄傲和 振奋。"接受记者采访时,林咸永高

"特别是近几年,每次回来都有 不同感觉,随处可见家乡的大开发、

兴地说。

大建设场面。城乡面貌日新月异,经 济发展不断提速,人民的生活水平 也有了很大提高,令人大开眼界。这 些变化都离不开三门县委、县政府 的坚强领导和正确决策, 也离不开 三门人民的共同努力。

作为一位研究环境保护和资源

方面内容多年的专家, 林咸永也时 刻关注着家乡的发展。"我们学院跟 县农业局一直保持有联系, 也有过 较多的合作。当前,三门的发展正处 于起飞阶段, 也正是大规模投入的 时期,对环境资源的利用将会提出 较高的要求。为此,接下来,我会主 动地回家乡交流和介绍自己所处领 域的研究成果、最新现状以及发展 方向,并参与到家乡社会经济发展 和重大事项的咨询工作中来,积极 建言献策,为县里决策提供参考,为 实现家乡经济社会又好又快发展贡 献自己绵薄之力。



## 张利萍:为家乡的发展欢欣鼓舞

(广州天赐高新材料股份有限公司研究院总监)

"变化真的太大了,我简直不能 想象这么几年来变化会如此快速。' 这是张利萍在谈及母校与三门的变 化时,开门见山的一句话。

张利萍 1978 年在三门中学就 读。"我是三门中学第一届统招的学 生,那时学校不大,班级也不多,跟 现在完全没得比。"张利萍说,这些 年虽然都在外地工作,但隔两三年

她就会回三门一次,每一次回来都 让她有不同的感受。"去年过年我就 回来一次,也到母校看了一下,这次 来发现又有很大的变化, 让我十分 欣喜。"张利萍说。

到达三门后,张利萍入住在保 罗大酒店,在那里,她欣赏到了三门 新城区的美丽风景。这让她对三门 近年来的快速发展尤为赞叹,她说:

"以前三门很小,我们要出去逛街, 就是海游街、人民路,不到十五分钟 基本就逛完了,现在我想单用两条 腿是完全逛不完三门县城的。"她 说,如果有时间,她想到三门县城走 走看看,深入感受一下三门的发展, 也回忆一下学生时代的情景。

说到对三门今后的发展方向的 看法,张利萍很赞同县委、县政府提

出的"三港三城"战略,她说:"这个 战略具有高瞻性,与三门实际相结 合,非常符合三门定位。"她还认为, 三门当前正处在一个非常好的发展 机遇期,发展前途十分光明,发展势 头也很明显, 她希望以后还能多来 三门走走看看,有可能的话,也希望 自己能为三门发展作出自己的一份 贡献。



## 毛宇:"三门是我人生起点"

(北京恒泽创世环保技术开发有限公司董事长)

离开三门 28 年后回到母校三 门中学,毛宇感触颇多。他说:"我对 三门中学有割舍不掉的情怀, 不但 在这里上过学,而且还在这里教过 书,它让我的人生有了一个很好的 起点。

毛宇是三门中学82届的学生, 1987年大学毕业后,又曾在三门中 学仟教。得知母校 70 周年校庆,他 早早做完手头的工作,不顾路途遥 远回到了三门。看到母校现在的变

化,毛宇激动地跟记者说:"现在跟 以前完全不一样了,环境好了,规模 也变大了。"虽然一切都变了,但毛 宇对母校的那份感情始终不变,这 些年他始终关注学校和家乡的发

说起三门这些年的变化, 毛宇 更是赞叹不已。他说:"早些年我在 北京一说自己是三门人, 人家还以 为是三门峡,之后我就不说了。近年 来,随着三门的快速发展,三门在外 知名度不断提升, 尤其是三门青蟹 品牌的打响,三门在外的美誉度也 越来越高了,现在说自己是三门人, 都觉得非常骄傲。

虽然一直在外打拼, 但毛宇也 经常抽空回三门走走看看,对县委、 县政府提出的"三港三城"战略,他 也一直非常关注。"这个战略非常符 合三门实际,不但发展战略大,发展 思路也非常清晰。"毛宇说,三门今 后的发展前途广阔,一定能成为台 州发展的领头羊。

"树高千尺,落叶归根"这是毛 宇最近几年来感受最深的一句话。 他说:"这些年,经常在梦里回到家 乡,回到小时候。思念故乡的这种感 觉是任何东西都代替不了的。"毛宇 表示,如果今后有机会,他将回三门 投资,一来完成自己的心愿,二来也 希望能为家乡贡献自己的一份力

■本版图文 / 任平 程瑛 陈思笋 陈兴长 柯晶贞